
Iz S l o v n i c e . (Glagolska sprega.) Zložite iz teh le besedi proste stavke : 
jabclko, pleti, mlinar, seči, hlapec, gnjiti, žanjica. mleti, dekla, gristi, pes, 
presti, plevica , žeti. 

Iz š p i s j a . Naštejtc tiste, ki nam pripravljajo vsakdanji živež! Kaj 
dela kmet? Kaj delajo plevice? Kaj žanjice? Kaj delajo mlatiči? Kje se dela 
moka? Kdo melje žito? Kaj se peče iz moke? Kdo peče kruh? Kaj dela kuha­
rica? Kaj dela vertnar? Kje se dobiva meso? Kdo pripravlja meso? Kje so zajci, 
sernc in jeleni? Kdo jih lovi? Kje žive ribe? Kdo jih lovi? Kedaj jih jemo? 
Kje se dobi vino? Kdo ga prideluje? 

V čem ste si podobne šolska izba in domača stanica , v čem pa ste raz­
lične ? (Šolska izba in stanica obedve ste pod streho ; obedve imate vrata, okna in 
peč; v obehdveh so miza, stol, klopi in podobe. Pa šolska izba je navadno 
večja od stanice; v šolsko izbo se hodijo mnogi otroci učit, v stanici pa sta­
nuje le domača družina; v šolski izbi nikdo ne prenočuje, v stanici pa so ljudje 
po dnevi in po noči; orodje v šolski izbi je drugače, kakor v stanici i. t. d.) 

Iz š t e v i l j e n j a . a) Dva kmeta menjata z vinom in ovsom. Jurče ima 
160 veder vina, vedro po 5 gold. za gotovo plačilo, pri menji pa po 7 gold. 
Matice pa ima ovsa za gotovo plačilo mernik po 1 '/, gold. Vpraša se , po čim 
bo Matice nastavil oves pri menji, da bo z Jurčetom v enaki meri, in koliko 
mernikov bo Matice mogel dati Jurčetu? 

b) 12. okt. 1492 je Krištof Kolumb našel otok San ­ Salvator; koliko 
časa je že od tega — danes 15. jan. 1865? 

c) V neki družini sta stari oče in stara mati stara 170 let, stari oče in 
oče vkup 148 let, stara mati in oče 138 let, oče in mati 112 let. mati in hči 
73 let, hči in sin 29 let; koliko je vsakteri star? 

Šolsko blago. 


